

叙境内战事升级 土军方称攻下首城

联合国说,这一地区迄今已有10万多人因战火流离失所

核心提示

土耳其军方12日说,已经夺取叙利亚东北部边境城市拉斯艾因。

这是土军9日开始进攻叙利亚库尔德武装控制区以来夺取的首座城镇,但库尔德武装否认这座城市沦陷。

土耳其国防部12日在社交媒体“推特”写道,军事行动“成功”,拉斯艾因“中心居住区已在控制之下”。

然而,库尔德武装方面否认拉斯艾因失守,说双方仍在争夺这座城市。法新社以“叙利亚民主军”一名成员为消息源报道,拉斯艾因“仍在抵抗,交战持续”。按照这名成员的说法,“叙利亚民主军”武装人员一度撤出拉斯艾因,稍后反攻。一名身处这一地区的法新社记者报道,土军及土耳其支持的叙利亚反对派武装攻入拉斯艾因,但没有占领这座城市。

另一名“叙利亚民主军”新闻官告诉路透社记者,因土耳其军队炮火猛烈,这支武装从拉斯艾因距离叙土边界最近的一个区域“战术撤退”,土



10月13日从土耳其边境拍摄的叙利亚边境城市拉斯艾因。新华社发

方支持的反对派武装随后进占,“叙利亚民主军”已经反攻,双方“正在激战”。

另外,土耳其军方和设在英国伦敦的叙利亚人权观察组织说,土军当天早些时候夺取库尔德武装控制区内多条交通要道。

土耳其总统埃尔多安11日说,军事行动将持续,直至把库尔德武装逐

出叙土边境大约32公里纵深地带。

按照土耳其军方的说法,开战以来消灭415名库尔德武装人员,但叙利亚人权观察组织说,库尔德武装损失74人,49名土方支持的叙利亚反对派武装人员和21名平民死亡。

联合国说,这一地区迄今超过10万人因战火流离失所。

惠晓霜 据新华社专特稿

相关 XIANGGUAN

法德暂停对土军售

法国和德国12日宣布中断对土耳其的部分武器出口,理由是土耳其在叙利亚的军事行动可能造成严重人道主义后果。

法国外交部和国防部当天发表联合声明,宣布暂停向土耳其出口一切可能用于叙利亚战场的“战争材料”。声明说,法国严厉谴责土耳其在叙利亚东北部的单边军事行动,欧洲联盟外交事务委员会14日将在卢森堡开会,协调对土方的立场。

当天早些时候,德国外交部部长海科·马斯告诉《星期日图片报》,将不再对可能用于叙利亚战事的土耳其军购项目发放许可。他说,德国政府在土耳其2016年攻打叙利亚西北部阿夫林地区时就开始限制对土方军售。

德国首都柏林、法兰克福、科隆、汉堡等多座城市12日发生反对土耳其在叙利亚军事行动的示威游行,参加者多数是移民德国的库尔德人及其后裔。

另外,芬兰、挪威和荷兰先前叫停对土耳其武器出口。

据新华社电

突尼斯举行第二轮总统选举投票



10月13日,突尼斯举行第二轮总统选举投票。

上图:10月13日,突尼斯总统选举候选人纳比勒·卡鲁伊在首都突尼斯城一个投票点参加总统选举投票。

下图:10月13日,突尼斯总统选举候选人凯斯·赛义德(中)在首都突尼斯城一个投票点参加总统选举投票。

新华社发



强台风“海贝思”过境日本肆虐 已造成33人死亡、19人失踪



10月13日,在日本长野县,千曲川河水侵袭民宅和道路。新华社发

受强台风“海贝思”带来的强降雨影响,日本多地暴发洪灾,已造成33人死亡、19人失踪。

目前有21条河流决堤24处,另有77条河流发生漫堤现象。

据日本共同社13日统计,“海贝思”过境导致日本多处河流泛滥,目前有21条河流决堤24处,另有77条河流发生漫堤现象。其中,流经长野县的千曲川决堤,造成长野市和千曲市大范围被淹,大片住宅区被洪水包围,有的房屋甚至被淹没至2层。

日本东日本铁路公司长野新干线车辆中心未能幸免,承担北陆新干线三分之一运力的10列新干线列车被洪水浸泡,有专家称这些被泡的列车有可能全部报废。

消防部门营救,大部分被困人员现已安全转移。

日本多地还发生山体滑坡,群山县一处住宅被毁,3名居民死亡;福岛县一处住宅被沙土掩埋,房内居民仍在搜救之中。另有一艘停泊在东京湾的巴拿马籍货轮沉没,12名外籍船员目前经搜救发现9人,其中5人死亡。

此外,长野、福岛、茨城等县多条河上架设的铁路桥被冲垮,东北自动车道和东名高速道路等17条线路19个路段塌陷,日本多地依然处于停电断水状态。

日本公共交通系统正在逐步恢复正常。除北陆新干线、山形新干线13日全天停运外,其他新干线以及首都圈大部分线路13日下午基本恢复正常运行。日本羽田、成田等机场13日仍有800多个航班被取消,预计14日国内国际航班起降将基本恢复正常。

记者 姜俏梅
新华社东京10月13日电

黎巴嫩男子收藏纸币数创吉尼斯纪录



10月12日,黎巴嫩男子维萨姆·阿里·优素福在位于黎巴嫩南部舍格拉地区的家中展示其收藏的人民币。

近日,黎巴嫩男子维萨姆·阿里·优素福因收藏全球多个国家和地区的纸币数量达12282张,创下新的吉尼斯世界纪录。新华社发

普京说俄罗斯愿从叙利亚撤军

据新华社电 俄罗斯总统普京说,在叙利亚非法存在的外国军队应撤出,而受到叙方邀请的俄方也愿意撤军。

普京12日在访问沙特阿拉伯以前接受多家媒体采访,说“所有在他国领土上有非法存在的国家、包括在叙利亚有非法存在的国家必须离开。”

普京说:“如果未来的叙利亚

合法领导层说,不再需要俄罗斯武装力量的存在,这(撤军)当然同样适用于俄罗斯联邦。”

应叙利亚政府邀请,俄罗斯2015年9月派军队进驻叙利亚,协助打击极端主义武装,帮助叙利亚政府收复大片失地。普京2017年底宣布开始从叙利亚撤军,但俄方驻叙利亚赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地保留。

沙特宣布接受更多美军入驻

据新华社利雅得10月13日电 (记者涂一帆)沙特阿拉伯12日宣布接受更多美军进驻沙特。

沙特国防部当天通过沙特国家通讯社发表声明说,根据沙特国王萨勒曼的指示,基于两国历史关系以及伙伴关系,沙特决定接受美国增派的军队和军事装备,以维护地区安全、打击任何威胁地区和全球经济稳定的企图。

声明说,美国与沙特政府一道

维护地区安全。两国的军事伙伴关系是双方战略关系、双方有关确保国际和平与安全协议的历史性延伸。

10月11日,美国防部发表声明说,按照美军中央司令部的要求,美国防部长埃斯珀批准向沙特增派美军和装备,包括两个战斗机中队、一支空军远征联队、两套“爱国者”防空系统和一套“萨德”反导系统。

厄瓜多尔首都实施宵禁

据新华社基多10月12日电 (记者郝云甫)厄瓜多尔总统莫雷诺12日宣布在厄首都基多市及周边地区实施宵禁和军事管制,以应对在首都地区发生的大规模骚乱。

莫雷诺在当日发表的电视讲话中表示,他已命令厄武装部队联合司令部立即采取必要措施和行动应对骚乱。莫雷诺承诺,从实施

宵禁等措施开始,厄政府“将在全国恢复秩序”。

日前,厄宣布取消对汽油等燃油的价格补贴,这一措施导致油价大涨并引发民众不满,导致厄爆发十多年来最严重的社会动荡。厄首都基多安全形势12日持续恶化,伴随示威游行的暴力事件愈演愈烈。

联合国将节支应对财务危机



10月11日,在位于纽约的联合国总部,联合国主管管理战略、政策和合规事务的副秘书长凯瑟琳·波拉德(中)出席记者会。

联合国决定将采取严厉节支措施,以应对目前面临的“近10年来最严重的财务危机”。新华社记者 李木子 摄

美国纽约枪击案致4死3伤



10月12日,在美国纽约,警察在枪击案现场工作。

美国纽约布鲁克林区一个地下赌场12日发生一起枪击案,造成4人死亡、3人受伤。新华社发